

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 66 (3759)

ПЯТНИЦА, 1 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

О марксистско-ленинском воспитании кадров

Большевистская партия и ее вожди Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение делу марксистско-ленинского воспитания наших кадров. Товарищ Сталин в отчетном докладе на XVIII съезде партии говорил: "...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы".

Из этого следует, что марксистско-ленинское воспитание кадров является важнейшей задачей каждой партийной организации.

За время Великой Отечественной войны городская партийная организация провела серьезную работу по марксистско-ленинскому воспитанию партийных, советских, хозяйственных, комсомольских кадров, советской интеллигенции. Наши кадры политически выросли и закалились, показали на деле безграничную преданность партии Ленина — Сталина, своей Родине и жгучую ненависть к врагу.

Многие коммунисты самостоятельно работают над изучением революционной теории. Работник отдела завода им. Кирова коммунист т. Губанов серьезно изучает историю большевистской партии, много читает художественной литературы, регулярно читает газеты. Все это дает ему возможность правильно разбираться в вопросах международного положения Советского государства и проводить агитационную работу среди работающих отдела. Настойчиво также повышают свой идейно-политический уровень коммунист т. Старов (работник ТОРГа), т. Кузнецов (секретарь комсомольской организации охраны завода им. Кирова), т. Борисенко А. С. (секретарь парторганизации редакции) и многие другие.

Бригадир ремонтной мастерской электроцеха завода им. Кирова, беспартийный агитатор тов. Сосков В. И. внимательно следит за газетным материалом, постоянно работает над собой. Это дает ему возможность уметь проводить агитацию, систематически информировать работающих своего участка по вопросам внутреннего и международного положения Советского Союза. Правильно

поставленная агитационная работа и личный пример стахановского труда т. Соскова дает возможность бригаде и мастерской успешно решать стоящие перед коллективом задачи.

В помощь самостоятельно изучающим историю и теорию большевистской партии организуются лекции, консультации, собеседования. Лекторской группой горкома ВКП(б) за 4 месяца (январь — апрель) 1945 года прочтено 277 лекций на историко-партийные, естественно-научные, экономические и другие темы. За последнее время значительно увеличилось количество лекций, читаемых в помощь самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма. Многие первичные партийные организации (дошкольных учреждений — секретарь т. Громова, завода металлоконструкций — секретарь т. Шекалов, редакция — секретарь т. Борисенко А. С., горздрав — секретарь т. Бибиц и др.) оказывают значительную помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию путем установления постоянного контроля, систематического чтения лекций, проведения собеседований, индивидуальных и групповых консультаций.

Правильно организованная работа по марксистско-ленинскому воспитанию кадров в парторганизации завода металлоконструкций является решающим условием успешного выполнения заводом производственной программы в 1945 году.

Однако в работе по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров имеются серьезные недостатки. Некоторые партийные организации ослабили политическое воспитание кадров. Этим объясняется тот факт, что многие коммунисты, даже из числа руководящего актива, не изучают революционную теорию. Большинство коммунистов партийной организации заводоуправления завода им. Кирова (секретарь т. Самойлов) может и обязано самостоятельно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма. Но секретарь и партбюро неудовлетворительно организуют пропаганду, не контролируют индивидуальное самообразование коммунистов и не оказывают им помощи. Отсутствие

контроля и помощи привело к тому, что многие коммунисты (Белов — руководитель профорганизации, Михеев — член партбюро, Бессчастнов — группарторг) перестали повышать свой идейно-политический уровень.

Плохо изучают революционную теорию коммунисты Буйков — пред. торфкома, Калистратов — начальник первого торфоучастка, Колпакова — зам. пред. горисполкома, Савельев — начальник подстанции Гогрес.

Отдельные парторганизации (артели „1 Мая“ — секретарь т. Шекалов, отделения Госоанк — секретарь т. Головин, ФЗО № 3 — секретарь т. Офицеров) не оказывают помощи коммунистам, самостоятельно работающим над собой, лекции, консультации и собеседования не проводят. Имеются факты срыва лекций. Так, в мае только в парторганизации завода им. Кирова лекции не состоялись в 13 цеховых парторганизациях (электроцехе, цехе № 3, УКСе и других).

Недостаточно занимается марксистско-ленинским воспитанием кадров и партком этого завода (секретарь т. Герасимов). Об этом красноречиво говорят факты бездеятельности большинства консультантов, прикрепленных к цеховым парторганизациям, срыва значительного количества лекций в цехах, неудовлетворительной организации учебы зам. секретарей и группарторгов, слабого контроля за работой над собой руководящих кадров.

Партийные организации должны принять решительные меры к устранению недостатков в политическом воспитании коммунистов. Необходимо постоянно контролировать самостоятельно работающих над собой, оказывать им своевременную и необходимую помощь путем чтения лекций, проведения консультаций и собеседований. Лекций в помощь изучающим революционную теорию нужно читать не менее 60 проц. от общего количества.

Правильное политическое воспитание наших кадров даст возможность успешно разрешить задачи мирного времени.

П. ЧЕРКАСОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома, на районную Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

1. Колхоз „Новая заря“, Пушлейского сельсовета (председатель тов. Мольков) — закончил весенний сев на площади 160 га, сев проведен на высоком агротехническом уровне.

2. Колхоз имени Калинина, Пушлейского сельсовета (председатель тов. Чеговский В. И.) — закончил весенний сев на площади 65 га, сев проведен на высоком агротехническом уровне.

3. Колхоз „Красный луч—2“, Пушлейского сельсовета (председатель колхоза тов. Сизов М. В.) — закончил весенний сев на площади 90 га, сев проведен на высоком агротехническом уровне.

4. Колхоз „Дружба“, Валтовского сельсовета (председатель колхоза тов. Берсенева О.) — закончил весенний сев на площади 100 га, сев проведен на высоком агротехническом уровне.

5. Турлыкова Т. И. — трактористка, на тракторе „У—2“ выполнила годовое задание на 107 проц. — при плане в 136 га вспахала 145 га.

6. Громова А. И. — трактористка, на тракторе „У—2“ выполнила годовое задание на 107 проц. — при плане в 136 га вспахала 145 га.

На подсобном хозяйстве

Закрепить достигнутые успехи

Подсобное хозяйство завода им. Кирова весенний сев закончило в лучшие агротехнические сроки. Засеяно 498 гектаров зерновых. На полях появились всходы овса, вики, гороха. Агрегатным способом засеяно 80 гектаров. Сейчас заканчивается посадка картофеля на площади в 160 гектаров. Высажено в грунт 160.000 корней ранней капусты, будет высажено 50 гектаров поздней капусты. Во-время произведены посевы моркови и свеклы.

На весновспашке работало 6 тракторов, 40 лошадей и 17 голов крупного рогатого скота.

Справились со своими задачами и тракторные бригады. Изюм дня в день перевыполняли нормы на пахоте трактористы т. т. Елисеев и Пядин. Последний на тракторе „СТЗ“ вспахал 102 гектара. Много внимания уделял работе тракторов бригадир т. Козлячков. Во-время и качественно отремонтированные тракторы помогли успешно закончить сев. Тов. Козлячков ежедневно проверял машины перед выездом

в поле, поэтому не было аварий и простоев.

Помня, что хорошие семена решают успех урожая, бригада лучшей стахановки участка т. Маслово замечательно подготовила почву для семенников Севец т. Шакин агрегатным способом ежедневно засеивала до 18 гектаров.

Закончив весенний сев, трактористы приступили к подъему паров.

За последние дни все внимание уделяем третьему участку, который в силу природных условий не смог во-время посадить картофель. Туда переброшен 1 трактор, 5 лошадей и выделено 15 рабочих. Эти мероприятия помогут участку закончить намеченные работы.

Весенний сев показал, что у нас есть все возможности во-время произвести подкормку, рыхление, прополку культур и получить высокий урожай. Тогда в столовых завода рабочие получают сотни тонн дополнительного питания.

И. ЗИМИН,
нач. подсобного хозяйства завода.

МОИМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Отмечая всенародный праздник торжества — Праздник Победы и находясь далеко за рубежом родной земли, я, как коммунист и депутат Кулебакского городского Совета депутатов трудящихся, не мог не вспомнить города Кулебаки, откуда уехал на фронт.

Вместе с доблестной Красной Армией я прошел боевой путь до логова фашистского зверя — Германии и с радостью заявляю, что в этой великой борьбе я, вместе с моим народом, остался воином-победителем. Не без гордости могу сказать: причина этого заключается в том, что я — воспитанник комсомола, в рядах которого был в течение пятнадцати лет, воспитанник нашей большевистской партии, в рядах которой я нахожусь. Поздравляю с великой победой моих избирателей и заверяю их, что я, как депутат городского Совета, буду и впредь высоко держать оказанное мне доверие и отдам все силы делу партии Ленина — Сталина. **С. ЯСТРЕБОВ**
депутат Кулебакского городского Совета

Агитаторы и успехи колхоза

Задолго до сева агитаторы разъясняли колхозникам Салавири необходимость проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Глубоко поняв важнейшую задачу, колхозники с первых же дней сева показали образцы труда. Пожилой пахарь Петров И. Г., молодые пахари Петров М., Павтев П., Соков В., Савин П. и женщина-пахарь Петрова П. ежедневно перевыполняли нормы: вместо 0,35—0,40 га вспахивали от 0,55 до 0,80 га. Молодые бороновальщики Карпов Ф., Фролов Ф. вместо 0,50 га забороновывали по 1—1,25 га. Зная, что время—это урожай, пожилые севцы т. т. Чайкин Я. И., Зуев П. М., Крутов и другие во время засева поля. Ежедневно давали по две нормы на ручной копке Зайцева А. Я., Зуева Ф. Ф., Зайцева А. П., Зуева З.

Жаль, что на ряду с хорошими колхозниками имеются лодыри и дезорганизаторы, такие, как Петрова М., Пантеева М., Пантеева Р., которые занялись спекуляцией и не выработали минимума трудодней. Их обсуждали на собраниях, критиковали в „боевых листках“, стенгазете, но ничего не действует. Повидимому, нужны более строгие меры. Школьники вместе со

своими учителями вскопали 1 га пришкольного участка, который уже засеяли, и 1 га вскопали в помощь колхозу.

Агитаторы ежедневно проводили беседы в поле. Большую работу проводили агитаторы т. т. Сарина А., Кокрева А., Петрова Е. Отличились агитаторы-колхозники т. т. Петров М., Зайцева А., Чайкин Я., которые читали газеты и беседовали. Серьезную роль на севе сыграли доски показателей. Редактор стенгазеты агитатор т. Сарина Т. П. выпустила 3 номера стенной газеты, избач Пантеева П. И. — 15 „боевых листков“, 20 „молний“. Регулярно вывешивались свежие газеты.

На видных местах в селе и в учреждениях развешаны лозунги, плакаты, фотопитрины на темы: „Слава Красной Армии, разгромившей гитлеровскую Германию“, „Тыл и фронт“, „О трудовых и боевых подвигах молодежи“.

Благодаря правильной расстановке рабочей силы и широкому применению индивидуальной сделки, социалистическому соревнованию и политмассовой работе, колхоз закончил сев 21 мая.

М. КОЛОБАНОВА,
зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

Действенность стенной печати

Роговский колхоз неплохо подготовился к весне. Но в первые же дни сева выяснилось, что нормы на пахоте не выполнялись. Оказалось, что колхозники выезжали в поле поздно, возвращались рано. Агитаторы не прошли мимо этого явления—было собрано колхозное собрание, на котором обсужден вопрос о дисциплине, о подкормке лошадей в поле. Председатель сельсовета т. Родионов, пред. колхоза тов. Воеватов подробно рассказывали о распределении рабочего времени. Быстро выпустили „боевой листок“, в котором был описан распорядок дня. После этого работа значительно улучшилась. Пахари вместо нормы 0,35 га вспахивали 0,45 га. Результаты работы колхозников ежедневно отражались на доске показателей.

Стенная печать регулярно освещает жизнь колхоза. Например, затянулась яровизация семян овса и картофеля, „боевой листок“ пишет об этом, колхозники третьей бригады не выполняли нормы на ручной копке—об этом также поставили в известность. Показываем также лучших людей колхоза, как т. т. Родионов И., Воеватова Л., Стриканов В.

Прямо в поле читки материалов из газет, небольшие беседы проводили агитаторы т. т. Крицкая, Войкина, мобилизуя колхозников на стахановский труд. Проводимая агитационно-массовая работа, конечно, еще недостаточна. У нас есть возможность развернуть ее гораздо шире.

В. КОПАШНИКОВ,
зав. избой-читальней.

ДЕТСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Лучшие исполнители едут в Горький

На днях в клубе лесорубов состоялся заключительный концерт детской художественной самодеятельности. В концерте приняли участие 5 художественных коллективов.

Первое место в смотре принадлежит Савастлейскому детскому дому, который подготовил из смотра 60 участников. Большую работу с этим коллекти-

вом провела т. Дмитриева. Хорошо подготовила танцевальные номера руководитель тов. Рязанова, слаженно пел хор под руководством т. Королева. Много внимания подготовке физкультурных номеров уделит т. Безруков.

Всего на заключительном концерте было показано 32 номера. Лучшие 16 номеров отобраны на об-

Повысить роль агитколлектива

Проводимая политическая работа среди колхозников во многом способствует выполнению сельскохозяйственных планов. Немаловажную роль на селе играют клубы, избы-читальни, книги, газеты, радио, устное слово пропагандиста и агитатора.

Как заведующий избой-читальней, я занимаюсь политической агитацией среди колхозников. Читал сообщения Совинформбюро, материалы из газет, письма фронтовиков. Кроме этого, проводил читки материалов на сельскохозяйственные и научные темы: как повысить всхожесть семян, весенняя предпосевная обработка почвы, борьба с сорняками, как беречь сельскохозяйственные машины. В клубе было прочитано несколько лекций о текущем моменте, о задачах колхозного крестьянства в период подготовки и проведения весеннего сева.

Многие конюхи, как Захаров, Туров, плохо относились к коню, не заботились о нем. Решил побеседовать со всеми конюхами об уходе за конем. Как раз получил газету, в которой был напечатан государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год. Тут же зачитал. Эта беседа заметно подействовала на некоторых конюхов.

Выпускались „боевые листки“ и стенгазета, где отражался самоотверженный труд колхозников, говорилось о лодырях и дезорганизаторах. В витрине вывешивается газета „Правда“, имеется доска показателей. За время подготовки и проведения сева было дано 6 концертов, часто бывает кино.

Но, несмотря на все это, колхоз плохо справляется с сельскохозяйственными работами, затянул сев. Значит многое еще не сделано нами, значит агитация еще не совсем действенна. Нужно сказать, что комсомольская организация никакого участия в агитационно-массовой работе не принимает, многие агитаторы бездействуют. Партийная организация обязана повысить роль агитколлектива.

А. СОСУНОВ,
зав. избой-читальней.



Город Орел. Одно из восстановленных зданий по Октябрьской улице.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

После военной победы над гитлеровской Германией перед Объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит—полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве „правительства“ Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возымело свое действие, адмирал Дениц и его „министры“ были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главарь гитлеровской партии, как Гиммлер или Гейлейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхсбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссен. Именно они, вместе с Крупном и другими, двенадцать лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. Попрежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступни-

ков может содействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободных стран.

* С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского „правительства“ Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы—свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2.000 кандидатов. Ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.